
 

 

 

П О К А Н А 
за учество во работилница на тема:  

ЕФИКАСНОСТ ВО ПЛАНИРАЊЕТО, ИЗГОТВУВАЊЕТО  
И РЕАЛИЗАЦИЈАТА НА БУЏЕТОТ КАЈ БУЏЕТСКИТЕ КОРИСНИЦИ 

(22 мај во Хотел „City Park“ – Скопје) 
 

Процесот на успешно буџетирање подразбира навремено и добро планирање и 
подготовка. При процесот на планирање, приготвување и изготвување буџет за 
буџетските корисници, потребно е да се постават следниве прашања:  
 
1. Кои се барањата и потребите што треба да ги реализира буџетскиот корисник?  
2. На што ќе се фокусира буџетскиот корисник во наредната година и/или 

наредните години?  
3. На кој начин ќе бидат планирани и извршени средствата на буџетскиот 

корисник? 
 

Одговорот на првото прашање е во надлежностите и целите на буџетскиот 

корисник; понатаму, годишните и повеќегодишните цели, дефинирани во 

повеќегодишни стратегии/планови на буџетскиот корисник, го даваат одговорот 

на второто прашање, додека одговорот на третото прашање го дава неговиот 

буџет.   

За максимизација на ефикасноста во планирањето и изготвувањето на буџетот, 

потребно е во неговата изработка да се вклучат сите нивоа и сектори во рамките 

на буџетскиот корисник, имајќи предвид дека основа за подготвување на 

буџетите, покрај стратешките приоритети на Владата на Република Македонија, 

Фискалната стратегија, се и предлогот на стратешките планови на буџетските 

корисници и буџетската политика, како и нивните приоритети. 

Генерално, буџетскиот процес може да се подели во следниве фази:  

Прва фаза: Одлучување за целите на буџетскиот корисник за наредната година, 
врз основа на неговата долгорочна стратегија;  
Втора фаза: Анализа и изготвување на предлог-буџетот врз основа на потребите 
на буџетскиот корисник и проценката на приходите и расходите; 
Трета фаза: Донесување на буџетот; 

Четврта фаза: Извршување на буџетот. 
 

Целта на оваа работилница е да се унапредат и продлабочат знаењата и 
вештините на актерите во процесот на планирањето, изготвувањето, 
реализацијата на буџетот кај буџетските корисници, како и следење на 
неговото извршување. 

Соодветно внимание ќе се посвети на: 

- стратешките планови на буџетските корисници, кои треба да содржат 
квантифицирани програми, активности, цели и приоритети на буџетските 
корисници за тригодишниот период, сè со цел идентификување на поврзаноста  



 

 

 
 

на приоритетите и расходите, што обезбедува да се развие потребниот дијалог 
меѓу сите учесници во процесот на буџетирање,  

- насоки за подготовка на основното сценарио за расходи, како да утврди 
основното сценарио за приходи и како да се претстават новите иницијативи за 
финансирање (новите проекти, новите активности).   

- изготвување на предлог-буџетска пресметка, врз основа на потребите на 
буџетскиот корисник и проценката на приходите и расходите; 

- следење на извршувањето на буџетот, односно оперативно следење на 

реализацијата на буџетот, преку споредување со потребните параметри, 

 

На оваа работилница, освен одредени коментари за законските и подзаконските 

акти, посебно внимание ќе се посвети и на интерните акти што буџетските 

корисници треба да ги донесат, заради непречено отпочнување на процесот на 

планирање, изготвување и реализација на буџетот, во кои треба да се предвиди 

распределбата на надлежностите, начинот на утврдување на потребите и нивната 

усогласеност со буџетот, потребите од целосност и навременост на активностите, 

како и кадровска екипираност на учесниците во процесот. 

 

Посебно внимание на работилницата ќе се посвети на презентирање/ 

пополнување/проверка на активностите во фазите на процесот на 

буџетирање, и тоа во однос на стратешкиот план на буџетските корисници, 

процедурата за планирање, следење и извршување на буџетот на буџетските 

корисници, предлог-буџетската пресметка, прегледите за следење на 

извршување на буџетите, со цел да се утврдат: 

- состојбите во однос на процесот на планирање, изготвување и 

извршување на буџетот,  

- предизвиците со кои се соочуваат буџетските корисници, 

- препораки за постапување како да се постигнат подобрувања на 

процесот.  

  
Почитувани, Ве информираме дека имате можност, со котизација од 4.950 денари + 

18% ДДВ, да учествувате на оваа исклучително интересна и полезна работилница, со 

вклучени кафе-пауза, ручек, сертификат за учество, работен материјал од 

работилницата, како и континуирана директна комуникација со предавачите, заради 

надминување на Вашите прашања и дилеми. За две или повеќе пријавени лица од 

иста институција, следува попуст од 10%. 

Заради квалитетот на работилницата, бројот на учесници е ограничен. Затоа, 

доколку сакате да бидете дел од истата, Ве молиме да го пополните пријавниот лист 

што Ви го испраќаме во прилог (истиот можете да го преземете и од нашата веб 

страна: http://simpozion.mk/), најдоцна до 18 мај 2018 г. и да го испратите на 

следната електронска пошта: info@simpozion.mk  

 

http://simpozion.mk/
mailto:info@simpozion.mk


 

 

 

Информации за уплата на котизација за работилницата: 

Примач: СИМПОЗИОН ДОО – Скопје 

Адреса: ул. Франклин Рузвелт 54/1-16 

Сметка бр.: 210071635330103 

НЛБ Тутунска Банка АД Скопје 

ДБ за ДДВ: МК4080016561868 

Контакт тел.:  078 271 576 

 


